

# 法国新总统喜欢吃中餐馆炸馄饨

法国总统选举第二轮投票6日举行。人民运动联盟主席尼古拉·萨科齐击败社会党候选人赛格琳·罗雅尔女士,顺利当选新一任法国总统。选举结束后,萨科齐发表讲话呼吁民众保持团结,并表示自己将做“所有法国人的总统”。他呼吁法国民众团结在他周围,重新树立“道德”、“工作”、“权威”的价值观,让“法国人找回作为法国人的骄傲”,但是仍有一些罗雅尔的支持者走上街头举行抗议活动,并且和警方发生了冲突。



萨科齐支持者集会庆祝大选获胜 新华社记者 宋立东 摄

## “尼古拉,总统!”

法国本土选民于当地时间6日早上8时(北京时间6日下午2时)开始第二轮总统选举投票。整个投票过程进行得非常顺利,没有发生意外和暴力事件。

当地时间6日晚上8时(北京时间7日凌晨2时),各投票站关闭,法国4大民调机构在投票结束后分别公布的民调初步统计结果显示,第二轮投票萨科齐得票率在53%以上,罗雅尔得票不到47%。

而根据法国内政部6日晚宣布的选举初步结果,萨科齐和罗雅尔的得票率分别为53.69%和46.31%,双方的差距在7个百分点左右,萨科齐已稳操胜券。

统计结果还表明,第二轮选举投票率高达85%,远远超过上届法国总统选举的投票率。

这一结果公布后,萨科齐的支持者纷纷走上巴黎街头,庆祝这一胜利。在人民运动联盟的竞选总部,兴奋不已的工作人员纷纷打开香槟庆祝,并且高呼“尼古拉,总统!”

## “所有法国人的总统”

萨科齐随后在竞选总部附近向支持者发表讲话,表示自己将做“所有法国人的总统”。他呼吁法国民众团结在他周围,重新树立“道德”、“工作”、“权威”的价值观,让“法国人找回作为法国人的骄傲”。

萨科齐说:“法国将胜利赐予我,现在是我回报法国的时候了。我们将一起书写新的历史篇章。而且我可以断定,新的篇章更加宏大和壮丽。”

谈到法美关系时,萨科齐说,美国完全可以信赖法国的

友谊,在需要的时候,法国将与美国站在一起,但是美国应该允许友邦国家有“不同意见”。

## 上任前“闭关”三天

根据安排,萨科齐将在5月16日正式就任法国总统,现任法国总统雅克·希拉克也将在当天卸任。

萨科齐在当选后有一个“三天”计划,即找一处安静的场所闭门不出,冷静地消化一下胜利果实,逐渐进入总统角色,当然最重要的是思考将要承担的重任。

首先他必须领导人民运动联盟在6月10日至17日的议会选举中再下一城,否则未来施政将面临掣肘。

法国的失业率居高不下,法国民众对自己的购买力信心不足,还有法国公共债务过高都是亟待解决的问题。

另外,法国不同种族之间的矛盾以及外来移民问题也将考验他的执政能力。

萨科齐还不得不面临法国工业部门的一系列大动作。同时他也需要处理好同欧洲中央银行和欧盟之间的关系。

在国际问题上,萨科齐作为法国总统第一次参加的重要国际首脑会议是今年6月初在德国召开的八国集团首脑会议,他的亮相无疑将受到各方关注。

## 罗雅尔不失优雅态度

投票的初步统计结果公布后,社会党竞选总部中许多罗雅尔的支持者泣不成声。这也是自从

1995年以来,社会党总统候选人连续第三次在总统选举中落败。

罗雅尔随后承认竞选失败,并祝贺萨科齐赢得胜利。尽管未能如愿成为法国历史上第一位女总统,罗雅尔仍然不失优雅态度,面带笑容地向支持者挥手致意,表示感谢。

“我从内心深深地感谢1700万法国选民对我的信任,我不能让他们失望。”罗雅尔说,“我希望下届法国总统会为了全体法国人民的利益履行职责。”

罗雅尔的支持者萨米尔·米希说,萨科齐要为2005年11月法国的大规模骚乱承担责任。“我现在不知道那些年轻人和移民是否会接受萨科齐赢得胜利的结果,我的确非常担心会再次发生类似当年的大规模骚乱。”

现年22岁的大学生弗朗索瓦·巴杜尔也是罗雅尔的支持者之一。得知罗雅尔落败的消息后,他在社会党竞选总部外伤心落泪。“尼古拉·萨科齐的胜利表明法国还没有适应现在的世界,我们将为此付出代价。如果法国没有改变,问题将变得更加严重。”

冯俊扬 芳文

萨科齐在接受支持者的祝贺 新华社/法新



## ■故事

### 萨科齐曾经三次到中国

“我是中国人民的朋友,对中国怀有深厚的感情……”2007年春节,萨科齐邀请300多位华人华侨领袖到内政部做客时向华人公开示好。

有过3次访华经历的萨科齐曾表示,他个人“对中国有特殊的感情”。他的竞选班子中有位华裔事务顾问何福基。1975年,何福基来到法国定居,开了自己的第一家餐馆“福利”。也就是在这一年,他认识了当时刚20岁的巴黎大学生尼古拉·萨科齐。66岁的何福基透露,他开的中餐馆成了喜欢中国美食的萨科齐时常光顾的地方。萨科齐几乎每个月都要去那里吃饭。何福基说,萨科齐特别喜欢“福利”的炸馄饨。

在巴黎,萨科齐与当地华人华侨的关系也不错。2006年春节,时任内政部长的萨科齐主动前往华人社区拜年。此外,这次竞选法国总统时,萨科齐还向华裔选民开设了中文竞选网站,这在法国政治史上恐怕尚属首次。

综合

## ■反应

### 胡锦涛电贺萨科齐当选总统

据新华社北京5月7日电 国家主席胡锦涛7日致电尼古拉·萨科齐,祝贺他当选法兰西共和国总统。

贺电说,在阁下当选法兰西共和国总统之际,我谨向你表示诚挚的祝贺和良好的祝愿。

近年来,中法全面战略伙伴关系深入发展。双方在政治、经贸、科技、文教、司法等众多领域的合作取得重要进

展。中法关系已成为不同历史背景、文化传统和发展水平国家之间相互尊重、友好相处的典范。

贺电说,在新的历史条件下,我愿与你一道,遵循中法联合声明等重要文件的原则和精神,始终从战略高度和长远角度把握并推进两国关系,共同谱写中法友好和全面合作的新篇章。

### 罗雅尔支持者与警方发生冲突

在此次法国总统选举第二轮投票前,上万名宪兵、防暴警察和士兵取消休假,在法国各地待命,以制止投票期间或之后可能爆发的骚乱、烧车或其他违法行为。其中仅在首都巴黎,就有超过3000名防暴警察和宪兵处于警戒状态。

据法新社报道,萨科齐赢得选举胜利后,约5000名罗雅尔的支持者聚集在巴黎的巴士底广场举行抗议活动,其中大约300名示威者和警方发生冲突,他们向警

察投掷水瓶和石块,警方则挥舞警棍,制止这些示威者的过激行动。

在巴黎郊区,许多居民都是罗雅尔的支持者,他们对选举结果感到失望和愤怒。

“我们后面5年的日子糟透了,不知道这个国家会变成什么样子,”现年50岁的阿尔及利亚移民梅齐亚纳·乌拉德说,“我可能要收拾行李,准备离开这个国家了。”55岁的蒂耶里·戈韦尔则反唇相讥:“萨科齐的确会让这个国家改变,但是只会越来越越好。”冯俊扬

### 亲美强人当选布什乐不可支

法国与美国的关系是人们最关心的问题之一,因为萨科齐属于亲美派,他曾表示法美两国的友谊是“深刻的、诚挚的”。此次他当选后,再次强调美国可以信任法国的友谊,当需要帮助时法国总会与美国站在一起,这也意味着萨科齐将成为战后60多年来第一个“拥抱美国”的法国领导人。对此,已经四面楚歌的美国总统布什当然乐不可支。

伊拉克犯了天大的错误。他还喜滋滋地到白宫与布什见面,这一亲美姿态显然是不受广大法国民众欢迎的,法国媒体甚至讥讽他为“布什的小哈巴狗”。

白宫国家安全委员会发言人戈登表示:“布什总统已经致电萨科齐,祝贺他当选为法国总统。美国历史和法国历史上就是盟友与伙伴,布什期望能与萨科齐一起建立更坚固的美法同盟。”

也许是为了改变这种形象,萨科齐当天也强调,法国仍将在国际事务中保持独立的声音。萨科齐6日呼吁美国加入全球应对气候变暖的行动,对人类承担起一个大国的义务。

萨科齐在当晚人民运动联盟为其组织的庆祝活动上说,作为一个大国,美国不但不应该给全球应对气候变暖行动设置障碍,而且应该成为这一行动的排头兵,因为关系到整个人类的命运。

另外,以色列对于亲以的萨科齐当选也十分满意。总理奥尔默特表示了对以色列与法国关系将会改善的信心。“我相信,双方的合作将是富有成果的。我们共同努力可以推进中东地区的民主与和平。”以副总理佩雷斯也称萨科齐是“以色列的朋友”。袁雪

第十五届

# “一站式”家居装饰展览会



主办: 扬子晚报 承办: 航泰广告 全程支持: 365 无线 FM107.1江苏居家广播

## 南京文化艺术展览中心(长江路101号) 5月11日-13日 盛大开幕

参与热线: 025-84483172 交通提示: 乘2w、26w、27w、29w、60w、68w至长江路站下

活动预告 欲知详情, 请致电垂询或关注今日《扬子晚报》

扬子晚报 公益活动 免费参与

群龙聚首 策动全城空前让利 献家装大片 一饱眼福 盛邀业内资深专家 共享家装知识大餐 媒体直播 盛况空前

优惠到底 绝对心动

万众瞩目抽大奖 签单更有好礼送

你家户型我设计 专家点评全免费